

本报和市慈善总会爱心豆芽基金联手 征集10组家庭赴四川凉山助学

还记得去年初夏的爱心豆芽义卖夜市吗？在本报和宁波市慈善总会爱心豆芽基金会的发起下，已举行了6场义卖活动。通过义卖和平台募捐的善款，已经建起了2所爱心图书室，并为云南、四川的13所学校送去了30吨爱心物资。

在为云南、四川山区学校募捐过程中，爱心豆芽基金会收到了受助学校发来的大量山区孩子们的生活照。照片里，我们看到：一个半大的男孩背着跟他身高差不多的一捆木柴；一个家庭连一张像样的书桌都没有，小姑娘就趴在凳子上写作业；一间简陋的小学教室，老师的讲台是用3块石板搭起来的……

但简陋的教室、贫寒的家境和沉重的生活背后，我们看到更多的是孩子们依然乐观积极的笑脸。

感动之余，本报和爱心豆芽基金会在去年年底举办了一场“忆苦思甜·关爱特困山区儿童”跨年爱心助学活动。在全市范围募集的6组家庭，在去年12月30日出发，前往云南省红河州蒙自市水田乡嘎马底村委会凉水沟特困村跨年助学，带去了整整4辆面包车的物资。

3天时间里，6组家庭体会着多味人生，学着第一次用土灶做饭，走5公里山路去田间干活，没有灯光的篝火晚会……离开时，大部分孩子都觉得“过得

很有意思，时间太短，下次还想再来”。家长们也表示，这样的活动可以多举办。活动见报后，很多市民关心，下一期活动什么时候举办。

今天，贫困山区爱心体验营第二季正式启动了。这次，我们将前往四川省凉山彝族自治州昭觉县柳且乡中心校。

昭觉县地处大凉山腹地，是彝族聚居的主要代表县之一。“不到昭觉不算到凉山。”这是许多外地人的感慨。因为昭觉是全国最大的彝族聚居县，彝族古朴神秘、多姿多彩的民情风俗与人文景观在这里汇聚、展现。昭觉县为国家级贫困县。

如果你是父母，不妨把这次活动作

为送给孩子的一份特殊礼物。这是一次公益助学活动，孩子们不是去围观山区孩子们的生活，而是去参与其中。我们期待，孩子们从这段特殊的旅程中学习如何对话，如何多角度看世界，体会多味人生；更期待孩子们能在助人的同时，体会到优越的生活条件并非理所当然，就算身处逆境，也应当勤奋向上。

活动时间：2017年6月8日~2017年6月12日，招募对象为全市范围内的10组家庭（孩子为7-14岁儿童），活动内容包括校园学习体验和日常生活体验。联系单位为爱心豆芽基金会，热线为4000811810。 记者 王颖

河南大爷在火车站“迷路” 过路小伙客串了2个多小时“翻译”

在铁路宁波站，旅客小密碰到了一名迷路老人，于是好心将他送到了派出所。但老人一口河南话，让民警们都犯了迷糊。好在老家是山东的小密略懂一些河南话，客串了2个多小时的翻译。昨天，铁路宁波站派出所官方微博上，表扬了这位热心肠的好小伙。

过路旅客临时客串“翻译”

前天中午约12点，宁波站派出所接到了一名旅客的报警，说在北广场平台上徘徊着一名老人，年纪有点大，记性也差，连自己名字都说不清。随后，这名旅客小密带着老人来到了派出所里。

“刚开始我在售票厅就看到他了，后来看他进出广场和售票厅好几次，眼神有些呆滞。”小密说，当时他试探着问老人去哪里。老人口音比较重，小密只能大概听懂老人说要去商丘，没有家人随行。

但老人手里没有车票，手机、身份证也都没有。“估计是跟着儿女暂住在这边，我跟他说他回去，他说不知道怎么坐车。”小密就联系了民警，把老人送到了派出所。

在派出所里，民警和老人进行了沟通，可老人一口浓重的方言，让在场的几位民警面面相觑。当时小密还没走开，就临时当起了“翻译”。“我老家是山东

的，这位老人看样子是河南的，他说的话我大概能懂一些。”

耽误两个多小时后匆匆离开

借由小密这个“翻译”，民警大概了解到，老人姓李，今年77岁，是河南商丘人，儿子一家在北仑打工。但问起儿子、儿媳的姓名，老人说了好半天，连小密也听不懂。至于他们的手机号码，李大爷则茫然不知。

好在李大爷会写字，他拿起笔写了儿子、女儿的名字，可连着写了十几个，民警经过查询，都没有找到对应的人。再问儿媳的名字，儿媳的名字“张某”相对来说比较简单，民警总算查到了张某的相关信息。

民警拨打了电话，但一直打不通。民警又注意到张某的暂住地在江北洪塘，就联系了当地派出所。经过洪塘派出所的协助，终于找到了张某儿子，也是李大爷孙子小李的电话号码。

“小李那边说过一会就来接他爷爷。”民警说，当时已经下午2点多了，他们给李大爷买来了盒饭和水，安置好了。可小密却等不及了，因为客串“翻译”，他已经耽误了2个多小时了。见到李大爷终于有人“认领”，他匆匆和民警打了声招呼就走了。

此后，李大爷就坐在宁波站派出所的接待大厅里，由一名协警陪着。其间，久等孙子不来，李大爷情绪有了波动，叫嚷着要走。协警只好劝说，将他拦住。

官微为山东热心小伙点赞

“按说从江北过来，半小时应该也就到了。”民警说，小李说“过一会”，事实上过了两三个小时还没看到人影。民警再次电话打过去，要么没人接，要么打不通。

“这么年纪一个人闹着回老家，小伙子又不来接爷爷，怕是家里有点什么矛盾吧。”民警商量着说。下午5点半，民警又给李大爷买了晚饭，陪着李大爷的协警换了一个人，可小李还是没赶到，民警也打不通他的电话。

原本一直安坐着的李大爷，终于等不及了，叫嚷着要走。就在民警手忙脚乱时，一个小家伙出现在了派出所接待大厅的门口——小李终于到了。民警一看时间，已经是晚上7点了，老人看到孙子，这才安静了下来。

据了解，李大爷一家暂住在江北，并非北仑，他的身份证一直由儿媳张某保管，出门时身上只有100多元现金。当天上午，他问过别人后转了两趟车到了火车站，但因没有身份证买不到票，想回去却记不起公交线路，正在犯迷糊时，遇到了好心的小密。

“这个小伙叫密磊，山东临沂人，今年27岁。”铁路宁波站派出所的民警告诉记者，小密为了当好这个翻译，耽误了2小时。“幸亏有他，不然，帮大爷找到家人对我们来说，真是个大难题。”民警再三表示，非常感谢旅客的无私帮助。

记者 马涛 通讯员 周燕

东阳红木家具工厂大型直销展

酸枝木套餐20件套



直销价
55000
市场价129800

花梨木套餐20件套



直销价
33000
市场价68800

厂家回笼资金，储存原材料

工厂直销让利到底

想像不到的底价

实惠让您带回家

时间：2017年5月1日到5日

本活动最终解释权依法归宁洋红木所有
详见现场海报

宁波展厅地址：

宁波市中山东路269号新世界百货5楼（江厦桥边）

电话：15879388696

高价收购老阿胶老茅台

免费鉴定评估收购日期：5月3日至5月6日
(营业时间：8:00-18:00)

收购范围：高价收购老茅台，老阿胶，冬虫夏草，2017年至1951年茅台，五粮液，虎骨酒。2000年以前董酒，剑南春，古井贡酒，西凤酒等高度酒！洋酒：马爹利、轩尼诗、人头马、拉菲、拉图，1993年前绍兴老黄酒，老药酒，安宫牛黄丸！量大可上门收购！另收老版人民币等老物品。

周老师：15010886640

专家免费鉴定、评估价格

本次活动由本公司名酒部的负责人朱老师带领的一支专业的老酒评估队伍，全程为本次活动倾力相助。这对市民评估酒品价值是一次难能可贵的机会，与此同时将在新园宾馆公平、公正、公开收购各种名酒。



朱老师：18801141453

地址：解放南路188号 新园宾馆一楼大堂吧

地铁1号线鼓楼站H号 地铁2号线城隍庙站A号

公交：7/9/20/28/39/3/302/354/357/503/506（第一医院下车）

公交：6/30/118/305/507/518/238/50/525/622/637/812（城隍庙站下车）